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ВПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 

ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС ЗЗСО НА УРОКАХ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ:  

ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ 

Сучасний етап розвитку загальних закладів середньої освіти пов’язаний з необхідністю 

розв’язання проблеми підвищення інтелектуального рівня, пізнавального і творчого 

потенціалу учнів. Пошук засобів для розвитку пізнавальних і творчих здібностей, підвищення 

ефективності навчання школярів є проблемою загальною для багатьох країн. Про це свідчить 

досвід створення державних стандартів шкільної освіти в нашій країні, Англії і США. 

Вирішення даного питання передбачає зміну існуючої системи освіти відповідно до вимог 

сучасного інформаційного простору і залежить від ефективного використання нових 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

Сьогодні використання ІКТ в освіті стало необхідністю, оскільки вони дозволяють 

забезпечити доступ до великої кількості інформації та знань, покращити якість навчання та 

зробити освітній процес більш цікавим та привабливим для учнів.  

Питання використання засобів інформаційно-комунікаційних технологій в освіті 

викликало і продовжує викликати значний інтерес серед освітян, дослідників та 

громадськості. Проблемам використання ІКТ під час викладання загальноосвітніх дисциплін 

присвячено низку наукових праць українських і зарубіжних дослідників, таких як 

Є.А. Андрущенко, З.А. Бешенков, Б.С. Гершунський, О.І. Ільїн, Ю.В. Кириченко, 

О.В. Куценко, М.М. Масол, Л.В. Маслова, О.М. Рогова, Л. В. Руденко, М.П. Слюсаренко, 

А.А. Столяренко, Л.А. Тімченко, О.М. Шуманська, І.У. Роберт, С. Пейперт, D.W. Johnson, 

R.T. Johnson, J.J. Wellington та ін. В цих наукових працях висвітлено проблеми використання 

ІКТ в освітньому процесі, а також різні підходи та методи застосування цих технологій. 

Актуальність використання інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема 

комп’ютерних, визначається тим, що вони відкривають учням доступ до нетрадиційних 

джерел інформації, створюють можливості для застосування принципово нових форм і 

методів навчання із застосуванням засобів концептуального і математичного моделювання 

явищ і процесів, які дозволяють підвищити якість та ефективність навчання. Проте в ході 

розв’язання дидактичних завдань використання ПК, ми стикаємося з суперечністю між 

бажанням передати комп’ютеру максимум педагогічних функцій і можливостями комп’ютера 

ефективно реалізувати ці функції. 

До переваг використання ІКТ в технологічній освіті можна віднести підвищення 

ефективності навчання та зменшення витрат часу на виконання рутинних завдань, що дозволяє 

вчителям та учням більше часу приділяти активному навчанню, дослідженням та творчості. 

Наприклад, вивчення основ моделювання та проєктування на комп’ютері може допомогти 

учням створювати дизайн-проєкти в різних сферах, включаючи інтер’єр та дизайн виробів.  

Використання веб-ресурсів дозволяє знайти та використати додаткові матеріали для 

поглиблення знань школярів з теми уроку. Наприклад, на сайтах можна знайти відеоуроки, 

інтерактивні завдання, кросворди, тести, додаткову літературу, презентації тощо. 

Використання веб-ресурсів допомагає підвищити інтерес учнів до навчального матеріалу, дає 

можливість отримати більш повну та різноманітну інформацію про тему уроку, а також 

розвиває навички самостійного пошуку і використання інформації у процесі проєктування. 

Комп’ютерні технології надають учням можливість ефективно працювати з текстовими 

документами, якісно обробляти зображення, розробляти креслення майбутніх виробів. Також 

перегляд відео може допомогти учням вивчати технології обробки різних конструкційних 
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матеріалів, які можуть бути використані в роботі з металом, деревом, текстилем та іншими 

матеріалами і застосовувати ці технології на практиці під час реалізації власного проєкту. Все 

це може бути особливо корисним для підвищення мотивації учнів на уроках трудового 

навчання, оскільки вони можуть працювати з матеріалом, який їм цікавий та зрозумілий, та 

отримувати миттєвий зворотний зв’язок про свої успіхи. 

Використання ІКТ як в загальній освіті, так і в трудовому навчанні зокрема, забезпечує 

можливість дистанційного навчання, що дозволяє учням навчатися з будь-якого місця та у 

зручний для них час, спілкуватися з іншими користувачами з усього світу. Так комп’ютерні 

технології дозволяють створювати відеоуроки, які можна використовувати як на 

дистанційних, так і на очних заняттях. Це дозволяє забезпечити доступ до матеріалів для всіх 

учнів, незалежно від їх місцезнаходження, а також дозволяє вчителю зосередитись на більш 

індивідуальному навчанні.  

Однак, разом з перевагами використання ІКТ в технологічній освіті існують і певні 

недоліки. Наприклад, недостатня кількість комп’ютерів в класі, погане Інтернет-з’єднання, 

відсутність відповідного програмного забезпечення призводить до нерівномірного доступу 

учнів до комп’ютерних технологій, що, в свою чергу, суттєво ускладнює їх проєктно-

технологічну діяльність, спричиняє відсутність мотивації. Також використання ІКТ може 

призвести до ситуації, коли спостерігання за технологічним процесом виготовлення виробу на 

екрані монітора відбиває у школяра бажання виготовляти виріб власноруч. Великий обсяг 

інформації може привести до відволікання уваги від завдань уроку, наприклад, коли під час 

пошуку моделей-аналогів об’єкту проєктування, учень починає передивлятись джерела, що не 

стосуються об’єкту дослідження. 

Надмірне користування ІКТ часто призводить до залежності учнів від комп’ютерів, їх 

пасивної поведінки на уроці, соціальної ізоляції учнів. Так використання Інтернету може стати 

джерелом небезпеки для школярів, оскільки вони можуть зіткнутися зі злоумисним вмістом, 

наприклад, булінгом, насильством, наркотиками, алкоголем та іншими шкідливими впливами. 

Надмірне використання комп’ютерів може призвести до проблем зі здоров’ям, такими як 

втрата зору, болі у шиї та спині та ін.  

Враховуючи ці негативні наслідки, важливо ретельно планувати та контролювати 

використання інформаційно-комунікаційних технологій у ЗЗСО, забезпечуючи безпеку, 

ефективність та відповідність навчальним цілям. Для досягнення максимальної ефективності 

використання ІКТ в освіті, зокрема на уроках трудового навчання, необхідно забезпечити 

належний рівень технічної та програмної підтримки, а також розробити відповідні педагогічні 

стратегії та методики, які дозволять максимально використовувати переваги цих технологій. 

Під засобами підвищення ефективності трудового навчання на основі використання ІКТ 

відповідно до положення про порядок атестації і сертифікації педагогічного програмного 

продукту слід розуміти комплекс, що складається з пакету педагогічних програмних засобів, 

адаптованого до певного контингенту учнів, який включає контролюючі, навчальні, 

моделюючі, інструментальні й інтегровані програмні засоби, а також методики їхнього 

застосування в процесі навчання [1].  

З огляду на вищесказане, можемо констатувати, що проблема впровадження 

інформаційно-комунікаційних технологій в ЗЗСО є важливим елементом розвитку освіти, 

який дозволяє зробити процес навчання більш цікавим та привабливим, а вивчення 

можливостей застосування комп’ютера в підвищенні ефективності освітнього процесу, 

зокрема на уроках трудового навчання, є актуальним питанням і потребує вирішення.  
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ДИДАКТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ АПАРАТНО-ПРОГРАМНИХ ЗАСОБІВ ARDUINO 

В ОПТИМІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

НА УРОКАХ ТЕХНОЛОГІЇ У ПРОФІЛЬНІЙ ШКОЛІ 

В сучасних умовах дистанційного навчання очевидним є факт значного збільшення 

обсягу самостійної навчальної діяльності учнів профільної школи. Це неминуче призводить 

(за умови, відсутності своєчасних коректив структури і змісту навчального процесу) до 

зниження зацікавленості учнів і зменшенню їх пізнавальної мотивації, що, в свою чергу, 

знижує якість засвоєння навчального матеріалу. Враховуючи широку інформатизацію 

суспільства дослідники (Р. Гуревич, В. Кухаренко, Ю. Рамський, О. Романишина) вбачають 

великий потенціал у запровадженні інформаційно-комунікаційних технологій, комп’ютерної 

техніки, засобів передачі й обміну інформацією та ін. до оптимізації навчального процесу [1; 

2; 3; 4]. 

Поява сучасної комп’ютерної техніки, сучасних мережевих засобів комунікації, 

удосконалення їх апаратної та програмної складової спонукає дослідників до пошуку нових 

методів, способів і технологій оптимізації навчальної діяльності учнів з використанням 

сучасних інформаційно комунікаційних технологій (ІКТ).  

У своєму дослідженні ми розділяємо думку Гунько С., і розглядаємо ІКТ «…як системну 

сукупність методів і форм засвоєння знань і способів діяльності на основі взаємодії вчителя, 

учня та інформаційно-комунікаційних засобів, спрямовану на досягнення прогнозованого 

результату освітнього процесу» [5, с. 8]. 

Раніше, досліджуючи дидактичні умови застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій в організації самостійної навчальної діяльності студентів Технолого-педагогічних 

спеціальностей [6], ми представляли ІКТ у двох форматах: «…1) як дидактичні технології, 

побудовані на базі апаратно-програмних засобів, і мережних та віртуальних інтерактивних 

середовищ для організації навчально-пізнавальної діяльності учнів; 2) як мультимедійні 

технології, що складають основу сучасних інформаційно-комунікаційних засобів навчання та 

забезпечують потужну технічну підтримку навчальної взаємодії вчителя і учня» [6, с.47]. 

Такий розподіл є актуальним і у випадку застосування ІКТ у профільній школі. 

Вважаємо, що дидактичні технології, побудовані на базі апаратно-програмних засобів, 

зокрема Arduino, мають великий потенціал в оптимізації навчальної діяльності учнів на уроках 

технології, тому що, як видно з попередніх досліджень [7], апаратно-програмні засоби Arduino 

і побудовані на їх базі дидактичні технології: «... сприяють підвищенню гнучкості освітнього 

процесу шляхом додання варіативності й динамічності його змістові, розширюють набір 

дидактичних засобів і спектр навчальних завдань, дають змогу одночасно охоплювати різними 

методиками кілька типологічних груп студентів, поетапно просуватися до освітньої мети 


